

广州-澳门氹仔码头航线预计年底开通

新快报讯 记者杨喜茵 实习生曾智翔报道 近期,内地与香港之间的陆运和水运互动迎来“好事成双”。7月11日,广东省商务厅副厅长何军带队上线“广东民生热线”时透露,目前“澳车北上”已累计突破19万辆次,“港车北上”开通以后惠及香港45万名车主。另外,琶洲港澳客运码头预计在今年年底开通广州-澳门氹仔码头的航线。

琶洲港码头年底实现每天5进5出

何军表示,国家实施“乙类乙管”政策以来,广东口岸运行平稳、安全、顺畅。数据显示,今年1-5月,经广东省口岸进出口货运量5.93亿吨,同比增长9.7%,出入境人员超1.1亿人次,跟往年相比增长123.8%;另外出入境车辆524

万多辆次。其中,粤港澳大湾区人员通关数量大幅上升。

何军介绍,在便民通关方面重点抓三个方面,包括推进“一地两检”“合作查验、一次放行”等通关模式,居民使用电子证件20秒即可通关;开通琶洲港澳客运码头-香港航线,广州市区到香港机场只需2小时;完成澳车、港车北上政策落地,“澳车北上”累计突破19万辆次,“港车北上”开通以后惠及香港45万名车主。

针对琶洲港澳客运码头会不会增加班次,何时开通到澳门的航线等问题,何军回应道,5月4日首航以来,琶洲港码头客流量逐步增加,目前班次已从1进1出改到每天4进4出,未来将根据客流量的增加情况,预计到年底实现每

天5进5出,预计今年年底开通广州-澳门氹仔码头的航线。

广深新增国际航运航线超15条

今年以来,广东省汽车出口迎来高速增长,1-5月,广东汽车出口7.7万辆,出口金额108.7亿元,同比增长3倍,呈现出强劲的发展态势。现阶段,广东汽车出口量增长,如何畅通汽车物流渠道?省商务厅港口口岸处副处长陈日进表示,针对国际海运航线不足、目的地少等问题,广东出台了有针对性的扶持政策推动新增和加密国际海运航线,今年广州、深圳两市新增的国际航运航线已经超过15条。

广东汽车主要出口国为东南亚及欧洲,一般通过海运方式。去年以来,

由于滚装船少,部分汽车通过集装箱船出口,但仍不能满足出口运力需求。不少企业希望能拓展汽车物流渠道,通过中欧班列铁路运输方式出口。目前,广东有6个中欧班列站点,其中广州大田和增城西站点已有汽车出口业务,深圳平湖南站点也具备运输汽车能力。

陈日进补充道,广东还推动改建、扩建以及新建出口码头,打造辐射华南地区的汽车出口基地。今年年初,广东验收了位于深汕特别合作区的小漠国际物流港码头,这是广东专门打造的汽车出口码头,目前每年可以配套保障汽车出口30万辆。陈日进透露,小漠国际物流港码头二期工程即将开工,预计2026年建成,建成后码头每年汽车出口保障能力能提升到100万辆。

海珠区50所幼儿园开设托班

计划招生1240人

新快报讯 记者庄嘉宝报道 近日,海珠区教育局发布《关于下达2023学年海珠区幼儿园开设托班计划的通知》。根据招生计划,今年海珠区共有50所幼儿园开设托班,计划招生63个班共1240人,每班规模为15-20人,托班将于近期开始报名。

在招生人数方面,除广州市海珠区侨诚花园幼儿园、中国科学院南海海洋研究所幼儿园、广州市海珠区教育实践基地海印南苑幼儿园、广州市海珠区江海街敦和幼儿园等4所幼儿园开设的托班招生规模为15人外,其他幼儿园开设托班的招生规模均为20人。

在班级数量方面,除海珠区的富泽园幼儿园、万松园幼儿园(万松园分园)、海宝幼儿园(宝怡阁分园)、海宝幼儿园(海珠半岛)、保利红棉幼儿园(红棉园)等13所幼儿园(园)均各开设2个托班外,其余幼儿园分别开设1个托班。

广州动物园大熊猫

“上班”时间推迟1小时

新快报讯 记者王彤报道 7月10日晚,广州动物园公众号发布消息,调整大熊猫星一和雅一的“上班”时间。公众号称,最近天气炎热,看见小朋友们开始放暑假,星一、雅一也非常羡慕。经过广州动物园家族慎重的商议决定,从7月10日起,延长大熊猫赖床时间,熊猫馆开放时间调整至9:30-17:30。请游客合理安排游园时间。

新快报记者了解到,大熊猫馆原来的营业时间为8:30-17:30,这意味着国宝们的“工作”时间足足少了一个小时。广州动物园的营业时间为8:00-18:00,园方建议游客早上来得早的话,可以先探望其他小可爱。

200名港澳青年来穗实习

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员魏团宣报道 近日,2023年“展翅计划”港澳台大学生实习专项行动暨广州市“百企千人”港澳大学生实习计划启动。200名港澳青年学生将奔赴广州各大企事业单位,开启约45天的短期实习。

来自香港城市大学的香港青年萧阮文表示,“通过在广州实习,我能够体验内地的工作文化与氛围,并加深我对广州的了解。早上听到多位资深律师分享了他们对于港澳律师在内地执业前景的想法,鼓励我将来来内地执业。”

据主办方介绍,“百企千人”港澳大学生实习计划启动以来,已面向298家企事业单位、行政机关、社会服务机构征集了1817个岗位。项目实施以来,共有1000余名境内外高校的港澳青年学生报名参加。

花都区三东村

拟打造空铁文旅港

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员魏规宣报道 7月10日,《花都区三东村(含罗仙村八经济合作社)城市更新单元详细规划》经第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第十二次会议审议通过。

三东村位于花都区城区北部,西临花都CBD,北靠文旅城,东邻空港经济区,区位优势优越,是花都区未来重点发展的核心区域,总用地面积约298.07公顷。项目定位为空铁文旅港·绿色智荟芯,将重点发展绿色科技、航空文旅、冰雪产业三大方向,与周边现有产业实现错位互补,区域共同打造空铁文旅商务港、绿色创智产业芯,助力地区经济发展。

“消失的月饼” 新推出“冶蓉加煨月”



■“消失的月饼”今年推出新口味“冶蓉加煨月”,还原上世纪六七十年代的经典月饼。

新快报讯 记者许婉婕 通讯员林晖报道 7月10日晚,广州博物馆举办的2023年中秋月饼镇海楼品鉴会上,“消失的月饼”第三季正式发布。“消失的月饼”系列基于广州博物馆藏民国菜谱

《制中秋饼材料斤两》、月饼广告单和价格表等文物资料复原而来,让文物从纸面走向餐桌。

记者发现,今年的新口味“冶蓉加煨月”源自上世纪六七十年代的经典月饼,使用蒸熟的咸蛋

黄,放入以鸡油、葱油和少量油盐制成的豆蓉中,融为一体,咸中带甜,惹味十足。如今会制作这种月饼的师傅已经不多,月饼制作团队经过认真研究,多次试验,终于把这个传统味道还原出来。

广东省城镇燃气突发事件应急预案征求意见

如实报告燃气突发事件 最迟不得超过1小时

新快报讯 记者王彤报道 7月11日,广东省住房和城乡建设厅在官网挂出了关于征求《广东省城镇燃气突发事件应急预案(征求意见稿)》(下称“预案”)意见的公告。预案指出,特别重大、重大燃气突发事件信息发布工作,由省指挥部做到快速反应,在5小时内发布信息、24小时内举行新闻发布会,并根据处置进展和情况变化做好后续发布工作。

预案指出,燃气突发事件按照其性质、严重程度和影响范围等因素,由高到低划分为特别重大、重大、较大、一般四个等级。其中,发生特别重大、重大燃气突发事件,由省人民政府负责应对并立即成立省燃气突发事件应急指挥部(以下简称“省指挥部”),作为省突发事件应

急委员会框架下的燃气突发事件应对工作机构,负责统一领导、指挥和协调全省燃气突发事件应急处置工作。

在可以预警的燃气突发事件即将发生或者发生的可能性增大时,县级以上人民政府或有关部门要向社会公开发布相应级别的预警信息,决定并宣布有关地区进入预警期,同时向上一级人民政府报告,必要时可以越级上报,并向当地驻军和可能受到危害的毗邻或者相关地区通报。

燃气突发事件发生后,涉事单位必须立即采取应对措施,并第一时间向当地燃气管理部门及有关部门报告,同时通报可能受到影响的单位和居民。

燃气管理部门接到燃气突发事件

信息后,要及时对事态的严重性、可控性和紧迫性进行研判,按照国家和省有关规定,立即如实向上级燃气管理部门和本级人民政府报告,最迟不得超过1小时,不得迟报、漏报、谎报或者瞒报,同时通报可能受影响的地区、部门和企事业单位。根据事态进展,及时续报燃气突发事件有关情况。

此外,特别重大、重大燃气突发事件信息发布工作,由省指挥部做到快速反应,在5小时内发布信息、24小时内举行新闻发布会,并根据处置进展和情况变化做好后续发布工作。较大、一般燃气突发事件发布工作,由事发地人民政府负责。法律、法规对信息发布另有规定的,从其规定。